

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上 的重要讲话在我区引起强烈反响 绷紧弦加把劲 夺取脱贫攻坚战全面胜利

本报拉萨3月8日讯(记者 李梅英)习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话,在全区广大党员干部中引起强烈反响。大家纷纷表示,一定以习近平总书记重要讲话精神为指引,坚定信心、顽强奋斗,统筹推进脱贫攻坚和疫情防控各项工作,坚决夺取脱贫攻坚战最终胜利。

“坚决打赢打好脱贫攻坚战,是全面建成小康社会必须完成的硬仗,习近平总书记的重要讲话为我们进一步做好脱贫攻坚工作、巩固脱贫攻坚成果指明了前进方向、提供了根本遵循。作为一名基层扶贫干部,深受鼓舞、倍感振奋。下一步,我们将进一步增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’

维护”,扎扎实实干好本职工作,用实际行动,为我市脱贫攻坚贡献自己的应有力量。”昌都市扶贫办监督考评科副科长张万祥说,脱贫攻坚工作开展以来,昌都市累计减贫3.84万户19.46万人,贫困村退出1127个,11县(区)已基本消除绝对贫困。(下转第三版)

在“三八”国际劳动妇女节到来之际

习近平向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问 向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候

新华社北京3月8日电 在“三八”国际劳动妇女节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问,向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候!

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,广大女医务工

作者义无反顾、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。广大党员干部、公安民警、疾控工作人员、社区工作人员、新闻工作者、志愿者等中的妇女同胞们忠诚履职、顽强拼搏,做了大量艰苦工作,用实际行动为疫情防控斗争作出了重要贡献。希望大家坚定必胜信念,保持昂扬斗志,做好科

学防护,持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调,各级党委和政府要关心关爱疫情防控第一线和各条战线的妇女同胞,大力宣传防疫抗疫一线的巾帼典型,激励和支持亿万妇女为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献智慧和力量。

本报拉萨3月8日讯(常川 蒋翠莲 陈跃军)3月8日是第110个“三八”国际劳动妇女节,带着习近平总书记的亲切问候,自治区党委书记吴英杰,区党委副书记、自治区主席齐扎拉8日上午来到自治区第三人民医院和拉萨市公安局交警支队女子大队执勤点,看望慰问坚守在疫情防控一线的广大女医务工作者和公安民警,并向全区各族各界妇女同胞致以节日的美好祝福。

区党委常委姜杰、白玛旺堆、刘江一同看望。自治区第三人民医院是我区防控新冠肺炎定点医院,7级以上医护人员为女性,此次疫情防控工作中她们迎难而上、坚守一线,为我市坚决打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献。吴英杰、齐扎拉首先来到这里,向广大女医务工作者致以节日的祝贺,并分别向自治区第三人民医院颁发“西藏自治区三八红旗集体”奖牌,向该院肺二科主任、新冠肺炎救治专家组组长花德米颁发“西藏自治区三八红旗手标兵”奖牌。吴英杰指出,疫情发生以来,我区广大医务工作者和各行业女同胞冲锋在前,做了大量艰苦的工作,为全区疫情防控工作作出了突出贡献。特别是女医务工作者投身战“疫”最前线,撑起了抗击疫情的“半边天”,充分体现了不畏艰险、勇挑重担的担当精神,展现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神,诠释了中华民族守望相助、同舟共济的大爱精神,自治区党委、政府向大家表示衷心感谢,致以崇高敬意。吴英杰强调,当前全国新冠肺炎疫情防控形势持续向好,但随着进藏人流进入高峰期,我区疫情防控工作丝毫不能放松、不能掉以轻心,我们要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记近期关于疫情防控的系列重要讲话、重要指示批示精神,始终保持战略定力、坚定必胜信心,继续抓紧抓实抓细各项防控工作。各级医疗卫生机构要及时总结患者医疗救治、协作机制建设、预防措施完善等方面工作经验,继续采取积极应对,确保疫情防控工作力度不减、标准不降。要加大高原性地方病预防控制力度,进一步提高我区卫生与健康工作水平。要关心爱护一线医疗卫生人员,不折不扣落实好一线医疗卫生人员补助政策,保证一线医疗卫生人员及时得到必要休整。

拉萨市公安局交警支队女子大队组建8年来,严格履行道路交通安全管理神圣职责,以良好规范的执勤形象和爱岗敬业的奉献精神,赢得了社会各界的广泛赞誉。吴英杰和齐扎拉来到位于布达拉宫东安检口的执勤点,向大家致以节日的问候。吴英杰指出,近年来拉萨市公安局交警支队女子大队顶烈日、冒严寒,坚守交通指挥一线,为我市社会和谐稳定作出了贡献。

(下转第二版)

吴英杰齐扎拉看望坚守疫情防控一线的妇女代表 并向全区各族各界妇女同胞致以节日祝福

民族团结是西藏各族人民的生命线

——一论讲团结爱祖国

本报评论员

爱国是伟大民族精神的核心,团结是伟大事业发展的保证。我们伟大祖国是拥有五千多年文明历史的统一多民族国家,中华民族是一个命运共同体,民族团结是西藏各族人民的生命线,事关西藏稳定和国家安全,事关西藏各族人民根本利益和中华民族伟大复兴。我们要始终高举爱国主义伟大旗帜,铸牢中华民族共同体意识,自觉维护祖国统一、民族团结、反对分裂,构筑中华民族共有精神家园,做神圣国土守护者、幸福家园建设者。当前,万众一心打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,旗帜鲜明反对达赖集团分裂破坏活动,巩固西藏持续稳定、长期稳定、全面稳定

局面,决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、共同为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗,更需要弘扬伟大的爱国主义精神,更需要凝聚各族人民大团结的伟大力量。

讲团结爱祖国,自古以来就流淌在中华民族血脉之中。五千多年的中华文明史,就是各族人民相互依存、休戚与共,共同推动国家发展和社会进步的历史。一百多年的近代史,就是各族人民顽强不屈、前仆后继、共御外辱,共同致力于中华民族复兴的历史。新中国成立70多年的历史,就是全国各族人民在中国共产党的领导下,同呼吸、共命运、心连心,精

诚团结、共同奋斗,共同致力于国家繁荣富强的历史。历史反复证明,爱国主义是中国人民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力,民族团结一家亲是实现中华民族伟大复兴的重要保证。

讲团结爱祖国,是新时代以爱国主义为核心的民族精神在西藏的生动实践。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央为民族团结进步事业倾注了大量心血,进一步明确了民族工作的指导思想、基本原则、目标任务和政策措施,开创了我国民族团结进步事业的新局面。

(下转第二版)

我区制定出台强有力保障措施

全方位关心关爱一线医务人员

本报拉萨3月8日讯(记者 张尚华 孙文娟)记者从自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室获悉,为关心好、保护好、服务好疫情防控一线医务人员,我区制定出台强有力的保障措施,进一步加强对一线医务人员的关心关爱。

落实防疫一线人员福利待遇。按照中央和自治区有关文件规定,向参与疫情防治的医务人员及时发放临时性工作补助。同时,对一线医务人员今后在攻读学历学位、脱产培训学习、交流进修予以优先安排。

强化政策激励,落实职称评聘等支持措施。对参加疫情防治一线医务人员,优先安排申报、优先参评、优先聘任。参加疫情防治经历可视为1年基层工作经历,晋升职称不受本单位本岗位结构比例限制;对疫情防控一线作出突出贡献的医务人员,可优先推荐为高层次人才和特培人选,在科技项目、科研课题申报时予以优先立项支持。

维护医务人员身心健康。做好医务人员个人防护,优先保

障一线医务人员特别是定点医院和定点发热门诊医务人员必备防护物资,建立健全专业保障机制和应急预案;加强生活服务,落实生活照料,及时为一线医务人员提供基础性药物、就餐、通勤等便捷服务;充分落实休息休假待遇,及时开展心理干预和疏导,减轻医务人员心理压力。各级工会组织要在疫情结束后统一组织健康体检和赴区外疗养休息。

坚持在疫情一线考察、识别干部。对表现优秀、成绩突出、条件成熟的,及时提拔使用或纳入优秀年轻干部队伍;在疫情防控一线考察入党积极分子,对表现突出、符合入党条件的,及时吸收为预备党员,做好“火线入党”。

关心照顾一线医务人员家属。对一线医务人员直系亲属看病就医开通绿色通道,建立单位和社区干部联系帮扶制度,及时掌握一线医务人员家属有关情况和困难。同时,对一线医务人员子女入园入托、择校等方面予以倾斜照顾。



3月8日上午,自治区党委书记吴英杰、区党委副书记、自治区主席齐扎拉来到自治区第三人民医院和拉萨市公安局交警支队女子大队执勤点,看望慰问坚守在疫情防控一线的广大女医务工作者和公安民警,并向全区各族各界妇女同胞致以节日的美好祝福。这是在自治区第三人民医院,吴英杰、齐扎拉亲切看望慰问一线女医护人员,向她们致以节日的问候。本报记者 姚海全 摄

743名“三支一扶”人员:

青春在抗疫一线闪光

本报记者 孙文娟 本报通讯员 王敏

在祖国西部边陲,壮阔的雪域高原,有这么一支小分队,他们没有编制,却自愿到基层一线开展服务;他们不是干部身份,却讲政治、顾大局,积极履行着服务责任。他们就是服务于平均海拔4000米以上的农村牧区,奋战在我区基层抗疫一线的743名“三支一扶”人员。

2018年,格桑曲珍加入到西藏“三支一扶”队伍。疫情发生后,她毅然投身到山南市加查县疫情防控工作中,主动申请加入到加查县医疗防控小组。她与同事们深入加查县7个乡镇

开展工作,累计行程600多公里。对刚从湖北返藏的学生及外地返藏人员进行情况调查、体温监测、掌握动态、核实数据,并对全区首例确诊新冠肺炎患者(张某某)同车厢进藏人员(仁某)有过密切接触的19人进行调查跟踪、掌握动态。

新冠肺炎疫情发生以来,像格桑曲珍一样,我区其他“三支一扶”人员坚守在乡镇、村(居)、卫生院、道路卡点、农牧民聚居点等各条防线上,他们是无畏的“逆行者”,是行走的“宣传者”,是防控一线的“检查员”。

加央且增、索朗曲珍、洛桑卓嘎三人,均在2019年加入“三支一扶”队伍。巾帼不让须眉,她们第一时间参与到那曲市儿童福利院疫情防控工作中,给孩子们宣传预防新冠肺炎的知识,帮助孩子们开展疫情防控,轮流值班给孩子们测量体温,掌握他们的身体状况。

“戴口罩,勤洗手,少外出,不恐慌,不造谣……”在林芝市米林县米林镇米林村,普布旺姆的工作就是用大

喇叭向群众宣传、讲解疫情防控措施,成为行走着的“宣传者”。很多“三支一扶”人员发挥懂藏汉双语的优势,通过“两委”广播系统、微信平台、短视频、户外标语等,向群众宣传防疫知识。

在仲巴县琼果乡罗罗村,且增朗加走村入户,为村民宣讲新冠肺炎的病因及诱发因素、传播途径、防控基本措施等知识,对过往车辆及人员进行检查、消毒和登记,成为身处防控一线的“检查员”。

滚一身泥巴,炼一颗红心。在这场没有硝烟的战斗中,这支年轻的“三支一扶”队伍挺身而出、勇于担当,奔赴在村(居)、农牧民聚居点、乡村道路卡点等各条防线。他们守护着群众健康安全,成为“最后一公里”,用行动展现了当代青年的风貌。



战“疫”群英谱

网上云课堂 学习好伙伴

第二版

巾帼大爱守护生命花开

——战“疫”巾帼奋斗者亮相新办记者见面会

第三版